
   รอบ 5 เดือน 

 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจและความเช่ือม่ันของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 

หน่วยงาน ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคเหนือ จังหวัดนครสวรรค์  
กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
*********************************************** 

 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจและความเช่ือมั่นของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการให้บริการของหน่วยงานศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคเหนือ จังหวัดนครสวรรค์ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 มีผลการประเมิน ดังน้ี 

1. ระยะเวลาด าเนินการส ารวจตั้งแตว่ันที่ 28 ธันวาคม 2566 ถึงวันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2567 

  2. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล (ตามแบบสอบถามที่ก าหนด ตอนที่ 1 2 และ 3 แบบฟอร์มที่ 1) 
   ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

1.1 สถานภาพผู้ตอบ  
สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 

หน่วยงานส่วนกลางกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 1 0.37 
สบส.เขต 1-12/สสม.ภาค 3 1.12 
กรมวิชาการในส่วนกลาง/ศูนย์วิชาการระดบัเขต 19 7.09 
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 3 1.12 
สสจ./ สสอ./ รพ./ รพ.สต./ PCU 92 34.33 
อสม. 147 54.85 
ประชาชนทั่วไป 3 1.12 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวมทั้งสิ้น 268 100 
 
 

1.2 ท่านติดต่อใช้บริการใด 

บริการ จ านวน ร้อยละ 
เข้าร่วมประชุม/กิจกรรมดา้นการสาธารณสุขมูลฐานและสุขภาพภาคประชาชน 103 38.43 
อบรมพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่ายดา้นการสาธารณสุขมูลฐานและสุขภาพภาคประชาชน 31 11.57 
การคัดเลือกอาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บา้น (อสม.) ดีเด่น 64 23.88 
การสนับสนุนบริการวิชาการ/วิทยากร/องคค์วามรูด้้านการสาธารณสุขมูลฐาน 18 6.72 
การตีพิมพ์เผยแพร่บทความในวารสารสาธารณสุขมูลฐานภาคเหนือ 5 1.87 
การพัฒนาแกนน าด้านความรอบรู้สุขภาพ 16 5.97 

แบบฟอร์มที่ 3 

 



 

บริการ จ านวน ร้อยละ 
ขอรับข้อมูลข่าวสาร 29 10.82 
อ่ืน ๆ 2 0.75 

รวมทั้งสิ้น 268 100 
 

1.3 ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด 
 

ช่องทางที่รับบริการ จ านวน ร้อยละ 
ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคเหนือ จังหวัดนครสวรรค์ 80 29.85 
ระบบออนไลน์ (Website, Zoom, Line, Facebook, โทรศัพท์) 179 66.79 
โทรศัพท์ 056-222375 9 3.36 

รวมทั้งสิ้น   268 100 
 

   ตอนที่ 2 ความพึงพอใจ (รอบ 5 เดือน) 

ล าดับที ่ รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

 S.D. 
ร้อย
ละ 

ระดับ
ความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

1.ความพึงพอใจด้านข้ันตอนการให้บริการ 
1.1 มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะน า

ขั้นตอนการให้บริการให้
ผู้รับบริการทราบอย่างชัดเจน 

85 127 49 6 1 4.08 0.78 81.57 
มาก
ที่สุด 

1.2 มีการจัดล าดับขั้นตอนการ
ให้บริการตามล าดับก่อนหลัง มี
ความเสมอภาคเท่าเทียมกัน 

82 129 46 8 3 4.04 0.83 80.82 
มาก
ที่สุด 

1.3 มีระเบียบ/แบบฟอร์มเอกสารและ
ข้อมูล ที่เกี่ยวข้องอย่รางชัดเจน 

82 123 47 11 5 3.99 0.89 79.85 มาก 

1.4 ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่
ยุ่งยากซับซ้อน และเข้าใจง่าย 

88 115 54 7 4 4.03 0.87 80.60 
มาก
ที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการ ที่สามารถ

เข้าถึงง่าย สะดวก รวดเร็ว 93 130 38 3 4 4.14 0.81 82.76 
มาก
ที่สุด 

2.2 มีการใช้นวัตกรรมและอุปกรณ์
เทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยใน
การให้บริการ เช่น การจองคิว
ออนไลน์ การให้บริการช่องทาง
แบบด่วนพิเศษ  

79 131 48 5 5 4.02 0.85 80.45 
มาก
ที่สุด 

2.3 มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ
ผ่านช่องทางต่างๆ เช่น ป้าย

78 130 52 3 5 4.02 0.84 80.37 
มาก
ที่สุด 



 

โฆษณา แผ่นพับ กล่องรับความ
คิดเห็น ฯลฯ 

2.4 มีการให้บริการผ่านสื่อเทคโนโลยี
สารสนเทศ เช่น Website, Line, 
Facebook ฯลฯ 

101 114 43 5 5 4.12 0.87 82.46 
มาก
ที่สุด 

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

3.1 
มีการแต่งกายสุภาพเรียบร้อย 
เหมาะสม มีบุคลิกภาพที่ดี 

106 120 36 3 3 4.21 0.80 84.10 
มาก
ที่สุด 

3.2 
มีความเอาใจใส่กระตือรือร้น และ
มีความพร้อม ในการให้บริการ 

97 129 33 7 2 4.16 0.79 83.28 
มาก
ที่สุด 

3.3 
มีการบริการด้วยค าพูดสุภาพ 
อ่อนโยน ยิ้มแย้มแจ่มใส มี
อัธยาศัยดี 

100 123 36 6 3 4.16 0.82 83.21 
มาก
ที่สุด 

3.4 

มีความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น ตอบข้อสงสัยได้
ตรงประเด็น ให้ค าแนะน าและช่วย
แก้ปัญหาได้เหมาะสม เป็นต้น 

95 123 44 3 3 4.13 0.80 82.69 
มาก
ที่สุด 

3.5 
ให้บริการด้วยความเต็มใจต่อ
ผู้รับบริการเหมือนกัน 
ทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

102 117 39 5 5 4.14 0.87 82.84 
มาก
ที่สุด 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 มีช่องทางการให้บริการ สะดวก 

สามารถเข้าถึงได้ง่าย 
89 126 46 4 3 4.10 0.81 81.94 

มาก
ที่สุด 

4.2 มีป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์การบริการที่ชัดเจน 
เข้าใจง่าย 

93 133 35 3 4 4.15 0.80 82.99 
มาก
ที่สุด 

4.3 มีเจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก 
และให้ความเข้าใจในเร่ืองที่ขอรับ
บริการ 

98 115 46 6 3 4.12 0.85 82.31 
มาก
ที่สุด 

4.4 จัดให้มีสิ่งอ านวยความสะดวก
ส าหรับผู้พิการ ผู้สูงอายุ และสตรี
มีครรภ์ 

102 113 45 5 3 4.14 0.84 82.84 
มาก
ที่สุด 

4.5 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความ
สะดวก เช่น ห้องสุขา น้ าดื่ม
สะอาด ที่นั่งคอยรับบริการ ที่ 
จอดรถ เป็นต้น 

97 109 49 9 4 4.07 0.90 81.34 
มาก
ที่สุด 

4.6 
ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ  106 119 35 4 4 4.19 0.83 83.81 

มาก
ที่สุด 

5.  ความพึงพอใจโดยภาพรวมท่ีได้รับจาก
การให้บริการของหน่วยงาน    

102 115 41 7 3 4.14 0.85 82.84 
มาก
ที่สุด 

สรุปผลรวม 1,875 2,441 862 110 72 4.11 0.84 82.15 
มาก
ที่สุด 



 

   ตอนที่ 3 ความเช่ือม่ันต่อการให้บริการ (รอบ 5 เดือน) 

ล าดับที ่ รายการประเมิน 
ระดับความเช่ือม่ัน 

 S.D. 
ร้อย
ละ 

ระดับ
ความ 

เชื่อมม่ัน 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความเช่ือม่ันต่อการให้บริการ 
1 

ได้รับบริการที่เสมอภาค เท่าเทียมกัน 88 130 45 3 2 4.12 0.77 82.31 
มาก
ที่สุด 

2 
เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน ของขวัญ ฯลฯ 102 122 35 5 4 4.17 0.83 83.36 

มาก
ที่สุด 

3 ได้รับบริการตรงตามที่ต้องการ
เรียบร้อย 

92 131 39 3 3 4.14 0.78 82.84 
มาก
ที่สุด 

4 การให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ 
ทันสมัยรวดเร็ว ใช้งานง่าย และมี
ความปลอดภัย  

97 131 36 2 2 4.19 0.75 83.81 
มาก
ที่สุด 

5 ความเชื่อม่ันโดยรวมต่อคุณภาพการ
ให้บริการ 

100 126 35 5 2 4.18 0.78 83.66 
มาก
ที่สุด 

สรุปผลรวม 
479 640 190 18 13 4.16 0.78 83.19 

มาก
ที่สุด 

 
  ตอนที่ 4 สรุปผลรวมความพึงพอใจและความเช่ือม่ันของผู้รับบริการ (รอบ 5 เดือน) 

ล าดับที ่ รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

 S.D. ร้อยละ 
ระดับ
ความ 

พึงพอใจ มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1 ความพึงพอใจ 1,875 2,441 862 110 72 4.11 0.84 82.15 มากที่สุด 

2 ความเชื่อม่ันของ
ผู้รับบริการ 

479 640 190 18 13 4.16 0.78 83.19 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 2,354 3,081 1,052 128 85 4.12 0.83 82.36 มากที่สุด 
  

ความคิดเห็น ค าชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ  

- ดีแล้วค่ะ 

- ดีมากค่ะ 

- ดีที่สุดแล้วค่ะ 

- ให้บริการดุจเพื่อนสนิท เหมือนบ้านหลังที่ 2 

- ดีมาก เห็นควรให้มีการบรกิารตลอดไป 

- โดยภาพรวมแล้วมีความพึงพอในการให้บริการมาก 

- ให้ศูนย์เป็นศูนย์วิชาการให้ อสม และจนท.สช.อย่างต่อเน่ือง 



 

- โดยรวมมีการพัฒนาและปรบัปรุงการให้บริการได้ตามมาตรฐานและผู้รับบรกิารไดร้ับการดแูล          
ที่ครอบคลุม สะดวกมากย่ิงข้ึน 

- ท างานให้ดีบริการให้ไวถูกใจประชาชน 

- การบริการโดยรวมเป็นที่พึงพอใจมากค่ะ 

ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร  

- อยากให้พนักงานพูดจาไพเราะ 

- ขอให้บริการเท่าเทียมกัน 
ปัญหาในการใช้บริการ 

ไม่มี 
 

3. แนวทางการพัฒนางานต่อไป รอบ 5 เดือน 
1) ช้ีแจง สร้างความรู้ ความเข้าใจกับเจ้าหน้าที่ในการให้บริการที่มีคุณภาพ ได้มาตรฐานเท่าเทียม 

เพื่อให้ผู้รับบริการมีความพึงพอใจมากที่สุด ในเวทีการประชุมประจ าเดือนของศูนย์พัฒนาการสาธารณสุข    
มูลฐานภาคเหนือ จังหวัดนครสวรรค์  

2) สร้างส่ือ และเผยแพร่ส่ือสารประชาสัมพันธ์ในช่องทางต่าง ๆ เช่น Facebook , YouTube และ 
ส่งต่อข้อมูลไปยังภาคีเครือข่าย ทั้งในระบบออนไลน์ และออฟไลน์ อย่างต่อเน่ือง 

3) ก ากับติดตามบุคลากรในหน่วยงาน ในรักษามาตรฐานในการให้บริการที่ประทับใจอย่างต่อเน่ือง  

 

********************************************************** 
 


